

## Информация

о мерах, направленных на профилактику травматизма и гибели несовершеннолетних, в образовательных организациях города Новочебоксарска

В соответствии с требованиями законодательства по обеспечению комплексной безопасности проводится целенаправленная системная и последовательная работа, направленная на профилактику травматизма и гибели несовершеннолетних, во всех образовательных организациях города. Более того, обеспечение безопасности образовательных организаций является одним из приоритетных направлений.

В целях обеспечения целенаправленной работы по обеспечению безопасности дорожного движения при осуществлении организованных перевозок групп детей автомобильным транспортом, отделом образования администрации г. Новочебоксарска издан приказ от 24.05.2018 г. №397. В соответствии с приказом руководители общеобразовательных организаций ознакомлены с изменениями, внесенными в постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами» в части применения требований к году выпуска автобусов (постановлением Правительства РФ от 17 апреля 2018 года № 456). Руководители обязаны уведомлять в обязательном порядке подразделения Госавтоинспекции о предстоящих организованных перевозках детей и соблюдать установленный законодательством Российской Федерации режим труда и отдыха водителей.

Совместно с ГИБДД МВД по Чувашии организована профилактическая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ), повышению культуры поведения участников дорожного движения и ответственности педагогов и родителей за привитие детям безопасного поведения на улице. Указанная работа ведется на всех уровнях образования от детского сада до школы. В образовательных организациях разработаны локальные нормативные акты (приказы, положения, планы) по организации работы по профилактике ДДТТ.

Вопросы организации безопасного поведения детей на дорогах с присутствием представителей ГИБДД МВД по Чувашии обсуждаются на рабочих совещаниях с руководителями образовательных организаций, а также на педсоветах, родительских собраниях, классных часах.

Во всех школах и дошкольных учреждениях имеются стенды по БДД. В школах разработаны паспорта безопасности дорожного движения. В начале учебного года на первом родительском собрании родители вместе с детьми под руководством педагогов в школе разрабатывают маршруты безопасного движения ребенка в школу.

В детских садах на прогулочных территориях оборудованы площадки по БДД с установкой дорожных знаков и разметки на дорожках.

На сайтах образовательных организаций созданы баннеры «Дорожная безопасность» с размещением актуальной информации по БДД для родителей и обучающихся.

Традиционно на общешкольных родительских собраниях выступают инспектора ГИБДД города.

В ПККО «Ельниковская роща» оборудован автогородок для изучения правил дорожного движения.

С целью воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской безнадзорности и беспризорности на базе МБДОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества им. А.И. Андрианова» в мае текущего года проведен муниципальный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» для обучающихся общеобразовательных организаций города Новочебоксарска.

В 18 школах города проведены профилактические мероприятия с обучающимися по профилактике несчастных случаев на воде, а также по безопасному поведению на улице и дома в быту: 240 бесед, 548 инструктажей, 548 классных часов, 3 круглых стола, просмотр обучающих видеофильмов и презентаций, распространение памяток.

Вопросы организации работы по пожарной безопасности обсуждаются на еженедельных совещаниях с руководителями образовательных организаций (с приглашением представителей ОНД и ПР по городу Новочебоксарску и управления по делам ГО и ЧС г. Новочебоксарск). За текущий учебный год проведено 8 встреч.

Проводится обучение руководителей общеобразовательных учреждений, должностных лиц, ответственных за организацию работы по обеспечению пожарной безопасности и преподавателей ОБЖ, пожарной безопасности. Все руководители образовательных организаций имеют удостоверения о проверке знаний пожарно-технического минимума. Последнее обучение по указанному направлению проведено в марте 2019 года (обучено 23 человека).

Во всех образовательных учреждениях имеются приказы о назначении ответственных за организацию работы по ППБ. Разработаны функциональные обязанности ответственных за проведение противопожарных мероприятий.

Систематически проводятся проверки исправности средств пожаротушения и средств оповещения.

Организуются периодические (не менее 1 раза в квартал) тренировки по эвакуации людей в случае пожара или других чрезвычайных ситуаций.

Проводится обучение школьников и воспитанников детских садов мерам пожарной безопасности (правила пользования первичными средствами пожаротушения, соблюдение правил ППБ) классными руководителями, воспитателями совместно с представителями ОНД и ПР по городу Новочебоксарску и управления по делам ГО и ЧС г. Новочебоксарск.

Организуются классные часы со школьниками и занятия познавательного цикла с воспитанниками детских садов по вопросам защиты при пожарах и при чрезвычайных ситуациях.

Организуется проверка знаний учащихся, воспитанников (анкетирование, викторины, диктанты, сочинения, выставки книг) по правилам поведения при пожарах в рамках тематических месячников.

В каждой образовательной организации оборудованы уголки, стенды по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности; стенды и инструкции своевременно обновляются.

Разработаны дополнительные мероприятия по приведению объектов образования в соответствие с требованиями пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил (паспорта безопасности). Все образовательные организации имеют паспорта безопасности: ДООУ присвоена 2 категория безопасности, СОШ – 1 категория безопасности.

В целях оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и пожары сигнал о срабатывании автоматических установок противопожарной защиты образовательных организаций выведен в места с круглосуточным пребыванием дежурного персонала.

В образовательных организациях, в случае истечения срока службы приборов систем противопожарной защиты (пожарная сигнализация, системы оповещения людей о пожаре), организована работа по их замене.

В профилактической работе задействованы и учреждения культуры города. В библиотеках проводятся культурно-просветительские мероприятия для воспитанников детских садов и учащихся младших классов школ города. В весенний период 2019 года проведено около 50 мероприятий с охватом более 1000 чел. В музейном комплексе в ходе проведения музейных культурно-просветительских занятий детям организован показ мультфильмов на тему «Детям о правилах пожарной безопасности» (охват около 1500 чел.). Идет подготовка цикла радиопередач на радиоканале «Новости Новочебоксарска» «Детям о правилах пожарной безопасности». Детской художественной школой с 29 апреля запущен открытый конкурс рисунков и комиксов по пожарной безопасности глазами детей для воспитанников школ и детских садов. По окончании конкурса организована кольцевая выставка работ победителей по образовательным, культурным и спортивным учреждениям города. Во Дворце культуры «Химик» в июне месяце для воспитанников детских

пришкольных лагерей и дошкольников готовится театрализованно-познавательная программа в рамках проекта «Азбука безопасности» «Одни дома». Данные театрализованные представления будут продолжены с сентября месяца. Пройдут уроки безопасности с раздачей покетмодов (карманных книжек).

На официальном сайте города Новочебоксарск и в городских СМИ размещены новости, пресс-релизы, анонсы и информация по безопасности несовершеннолетних:

В рамках Всероссийской акции «Безопасность детства» проведены специальные тематические совещания с заведующими ДОУ (11 апреля 2019 г.) и директорами школ (18 апреля 2019 г.).

Также в рамках республиканской акции «Безопасность детства» в период с 01.05.2019 года по 05.05.2019 года и с 09.05.2019 года по 12.05.2019 года согласно утвержденному графику проводились ежедневные рейдовые мероприятия по семьям, состоящим на учете в КДН, а также несовершеннолетним, состоящим на учете в КДН. Наряду с традиционными участниками «мобильной группы» в рейдах принимали участие: директора образовательных учреждений города, заведующие детскими садами, представители прессы, коммунальной и газовой служб города и др. В ходе проведения рейдов в период с 01.05.2019 года по 05.05.2019 года посещено 74 семьи, в которых проживает 117 детей, а также 16 несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии. В ходе проведения пяти рейдов 3 несовершеннолетних, находящихся в обстановке, угрожающей их жизни и здоровью, помещены в БУ «НСРЦН» и 2 - в БУ ЧР «НМЦ». В ходе проведения рейдовых мероприятий специалистами ГУ МЧС России по Чувашской Республике и Управлением по делам ГО и ЧС по г. Новочебоксарск проводились инструктажи с населением о правилах пожарной безопасности и действиях в случае чрезвычайных ситуаций, производилась раздача памяток и буклетов по данной тематике, проводилось обследование жилых помещений на соответствие требованиям пожарной безопасности.

В ходе проведения рейдов в период с 09.05.2019 года по 12.05.2019 года посещена 41 семья, в которой проживает 85 детей, а также 19 несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии. В ходе проведения четырех рейдов - 1 несовершеннолетний, находящийся в обстановке, угрожающей его жизни и здоровью, помещен в БУ «НСРЦН» и 1 – в БУ ЧР «НМЦ».

С целью профилактики несчастных случаев, возникающих в результате детской шалости с огнем, в образовательных учреждениях города в период апрель – май 2019 г. проводились родительские собрания с участием представителей ОНД и ПР по городу Новочебоксарску и управления по делам ГО и ЧС г. Новочебоксарск. Проведено 47 родительских собраний в 25 детских садах и 18 школах (в родительских собраниях приняли участие 12276 родителей, из них 2844 чел. - в детских садах, 9432 чел. - в школах). Родителям разъяснили, что ответственность за последствия детских игр с огнем полностью лежит на взрослых. Также в ходе родительских собраний родителям напомнили о необходимости соблюдения положений Закона Чувашской Республики от 24 июля 2009 г. № 43 «О некоторых мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие» в части недопущения нахождения несовершеннолетних без сопровождения родителей (законных представителей) в общественных местах в ночное время.

В ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2019 года в городе Новочебоксарске особое место занимают меры по обеспечению безопасности отдыха детей в организациях отдыха и оздоровления.

Летом будут функционировать:

Организации отдыха и оздоровления детей стационарного типа - 1 (МАУ «ДООЛ «Звездочка» г. Новочебоксарска);

Пришкольные лагеря – 19 (в 17 общеобразовательных и 2 спортивных школах);

В соответствии с требованиями законодательства по обеспечению комплексной безопасности проводится целенаправленная работа во всех образовательных организациях

города. Более того, обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций является одним из приоритетных направлений.

Объекты летнего отдыха оборудованы:

1. Кнопкой тревожной сигнализации - МАУ «ДООЛ «Звездочка» и все 19 пришкольных лагерей;
2. Системами периметрального и внутриобъектового видеонаблюдения:
  - МАУ «ДООЛ «Звездочка» (20 видеокамер, 3 камеры внутреннего видеонаблюдения 2 в столовой и 1 в клубе, 17 наружного видеонаблюдения);
  - все пришкольные лагеря (19 организаций, всего установлено 159 видеокамер, в том числе 50 наружного видеонаблюдения и 109 камер внутреннего видеонаблюдения);
3. Средствами контроля и управления доступом:
  - СКУДы – во всех пришкольных лагерях (19 шт.);
  - металлодетекторы – во всех пришкольных лагерях (22 шт.); в МАУ «ДООЛ «Звездочка» (1 шт.).
4. Системой оперативной связи по информированию правоохранительных органов о чрезвычайных ситуациях - оснащены все организации отдыха;
5. Системами оповещения персонала и отдыхающих о чрезвычайных ситуациях - оборудованы все организации отдыха;
6. Системами пожаротушения - оснащены все организации отдыха;
7. Запорными устройствами основных и запасных входов, подвалов и других вспомогательных помещений - оснащены все организации отдыха.

В организациях действует «Положение о контрольно-пропускном режиме». Все посторонние лица, приходящие в образовательную организацию, регистрируются в «Журнале учета посетителей». Осуществляется регистрация транспортных средств, въезжающих на территорию образовательных учреждений, с фиксированием данных водителя (водительское удостоверение, паспорт).

МАУ «ДООЛ «Звездочка» заключен договор с ЧОП «Викинг».

В пришкольных лагерях заключение договоров с охранными предприятиями не планируется.

В образовательных организациях систематически проводятся проверки помещений, подвалов, чердаков, территории на предмет обнаружения бесхозных вещей и предметов; наличия и исправности средств пожаротушения, средств оповещения; осуществляется контроль закрытия помещений, и прием/сдача их под охрану; контроль над производством ремонтных и других видов работ.

Везде установлены программно-аппаратные комплексы «Стрелец Мониторинг». Размещены стенды по противопожарной защите граждан, по антитеррористической защищенности объектов. Размещены телефоны дежурных по ФСБ, МЧС РФ, администрации города, телефоны доверия, памятки по порядку действий при угрозе (совершения) террористического акта. Разработаны функциональные обязанности ответственных за проведение антитеррористической работы.

Налажено взаимодействие администрации, охраны и персонала с органами внутренних дел при получении информации о возможном совершении теракта (диверсии), обнаружения взрывных устройств.

В планы работ лагерей в целях предупреждения опасных ситуаций для жизни и здоровья детей, предусмотрены встречи с сотрудниками МЧС и полиции, а также знакомство с пожарной техникой. Включены мероприятия по отработке навыков действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, приобретению знаний по оказанию первой медицинской помощи.

Списки персонала, воспитателей, вожатых и иных лиц, которые будут находиться на территории мест отдыха детей для проверки на предмет наличия у них зарегистрированного огнестрельного и травматического оружия предоставлены в Управление Росгвардии по Чувашской Республике.

В мае 2019 г. МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» в общеобразовательных учреждениях города Новочебоксарска проведен мониторинг планируемой летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. По результатам мониторинга по состоянию на май 2019 года на различных видах профилактического учета (КДН, ОПД и/или ВШУ) состоит 129 обучающихся, 15,5% из них в июне 2019 года планируют сдачу государственной итоговой аттестации, 12,4% планируют трудоустроиться в школьные бригады и на предприятия города Новочебоксарска, 2,3% будут посещать пришкольные и спортивные лагеря, 3,1% планируют отдохнуть в лагере при Новочебоксарском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, 17,8% собираются провести июнь в сельской местности, 7% подучетных несовершеннолетних уезжают в загородные оздоровительные лагеря и санатории-профилактории, 2,3% будут отдыхать за пределами Чувашской Республики.

Всеми общеобразовательными учреждениями города Новочебоксарска в мае 2019 года изданы приказы о назначении ответственных лиц за воспитательную и профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, в летний период 2019 года. Работа по вовлечению несовершеннолетних указанной категории в досуговую деятельность в период летней оздоровительной кампании продолжится на протяжении всего летнего периода.